

A márciusi közgyűlés.

— A tanács javaslatai. —

(Saját tudósítónktól.) Szerdán délután négy órakor tartja meg Szeged város törvényhatósági bizottsága márciusi közgyűlését. Kedden délelőtt a tanács *Cicatricis* Lajos dr. főispán elnöklésével közgyűlést előkészítő tanácsulást tartott, amelyen határoztak a közgyűlés elé kerülő javaslatok felett.

Először az alsótanyai plébánosi állás betöltése került szóba. Két pályázat érkezett be *Glattfelder* Gyula dr. püspökhöz. A püspök átiratban értesítette a város hatóságát, hogy a közgyűlés által megejtett választás után az új alsótanyai plébánost *kánoni jóváhagyás* végett terjesszék föl hozzá. *Gaál* Endre dr. kulturtanácsnok a mai tanácsülésen előterjesztette, hogy *Glattfelder* Gyula dr. püspökhöz *Barmos* György alsótanyai plébános helyettes és *Hódács* Agoston kisiratosi plébános adták be pályázatukat. A püspök a hatósághoz intézett átiratában fölemlítette, hogy a választáson kizárólag *katolikus* törvényhatósági bizottsági tagok szavazhatnak, az 1818-ban kelt királyi rendelet szerint. A tanács akként határozott, hogy a választáson *valláskülönbség nélkül szavazhatnak a bizottsági tagok*, mert erre egy újabb miniszteri rendelet is fölhatalmazza őket.

Regdon Károly dr. bizottsági tag beadványt intézett a tanácshoz, amelyben azt kéri, hogy a melegebb, tavaszi idők beálltával a város hatósága sürgősen intézkedjék, hogy tágas, *jó levegőjű közterek bocsáttassanak a gyengélkedő, sebesült katonák rendelkezésére*. Indítványozza, hogy Ujszegedre egy a katonák, mint a középiskolák növendékei vámdíjmentesen mehessenek át. A Széchenyi-térre, közterekre, a Stefánia-sétányra több padot helyezzenek el. *Szalay* József dr. főkapitány jelentette, hogy a benyújtott indítvány értelmében máris történtek sürgős intézkedések, hogy a köztereken levő padokat ujjakkal pótolják, valamint elrendelte azt is, hogy a munkanélküliek „hivatalos helyisége” ne a korzón, hanem a Rudolf-tér jobboldali részén tartsák meg. *Regdon* Károly dr. beadványával kapcsolatban érdemi javaslattal nem lép a tanács a közgyűlés elé, miután a hatóság a tüdővész terjedése ellen minden tavasszal hathatós intézkedéseket tett és tesz ma is.

Panasz merült fel, hogy egyesek nem kapnak a peronospora irtására rézgálicot. *Bokor* Pál polgármester-helyettes ebben az ügyben tegnap Budapesten járt és tárgyalásokat folytatott a Homoki Szőlőgazdák Országos Szövetkezetének, mint a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének vezetőségével. A katonaság ugyanis lefoglalta az országban levő rézgálic nagy mennyiségét s a rézet hadicélokra használja föl, de azért intézkedés történt, hogy a gazdaközönség rézgálic szükségletét kielégítsék.

A polgármester-helyettes a két fővárosi szövetkezet útján Szeged város részére két vagon rézgálicot rendelt meg. A két vagon ára 45.000 korona, ami a város háztartását fogja terhelni, de csak időlegesen, mert a gazdák vásárlása útján meg fog térülni a költség. A rézgálicot a bérházban fölállított boltban fogják árusítani április 15-étől kezdődőleg. *A főispán fölhívja a gazdaközönséget, hogy a városházán* (Ferenyzy Mátyás kapitánynál) *jelentkezzenek s jegyeztessék elő azt a mennyiséget amire holdankint szükségük van.*

Cicatricis Lajos dr. főispán fölterjesztést intézett a kormányhatósághoz, hogy *foglalják le Szegeden a rézgálic mennyiségét*. Ha a két vagon rézgálic nem lesz elegendő, a hatóság az idejekorán való jelentkezések alapján újabb vaggont fog rendelni.

A hatóság elhatározta, hogy két új kutat furat Szegeden, hogy az oly sokat vitatott vízhiányon valamilyen módon segítsenek. A két új ártézi kut furását a tanács jóváhagyás végett a belügyminiszterhez fölterjesztette, de a miniszter *nem hagyta jóvá a kut-*

KORZÓ-MOZI

Igazgató VAS SÁNDOR.

Telefon 11-85.

Szerdán és csütörtökön 24, 25.

Egy féltékeny asszony.

Társadalmi dráma 4 felvonásban. Főszerepben **FRANCESKA BERTINI.**

Az asszony verve jó...

Vigjáték 2 felvonásban.

Legújabb harctéri felvételek.

Előadások: szerdán 5, 7 és 9 órakor, csütörtökön délután 2 órától éjjel 12 óráig.

Rendes helyárák!!

furatást bizonyos, a fölterjesztésben foglalt hiányok miatt. A két új kut 50.000 koronába fog kerülni, a műszaki terveket, s költségvetést most újabban fölterjesztik a miniszterhez. Kaylinger, a budapesti vízműtelep főfelügyelője rövidesen Szegedre jön s a városban talajvizsgálatot fog tartani. A két kut közül egyik az Erzsébet-rakparton, a másik a vízműtelepen lesz és naponta 2000 köbméter vizet fog szolgáltatni egyenkint.

Balogh Károly pénzügyi tanácsos jelentette, hogy majd másfélévtizedes pör jutott dülőre a napokban, amely Szeged város és a légszeszgyár között állott fönn. A közvilágítást ugyanis a város az áram óránkénti fogyasztásáért fizette, holott csak az árammérő szerint való fogyasztásért lett volna köteles. Közel 30.000 koronát fog most visszatéríteni a város a társaságnak, mert időközben ennyivel kevesebbet fizetett a szolgáltatott közvilágításért. A légszeszgyárral történt újabb megállapodásra a polgármester *Balogh* Károly tanácsnokot és *Thuróczy* Mihály főügyészt küldötte ki, akikkel a társaság vezetői megkötötték az egyezséget. *Balogh* tanácsnok a létrejött egyezséget a szerdai közgyűlés elé fogja terjeszteni elfogadás végett.

Przemysl története.

(Saját tudósítónktól.) Amibe a háboru kitörése idején belebicsaklott a nyelvünk, amikor ki akartuk ejteni a nevét, a háborus hónapok folyása alatt egyik legtöbbször hangoztatott helységnevünk lett és végül már olyan folyékonyan, mint a nevének kiejtése, akár Debrecené.

Przemysl lengyel fejedelemtől kapta a nevét, aki ezt a várost állítólag a Kr. u. 750. év körül alapította. Már a XI. században vár-rá lett és azóta örvendett a bevehetetlenség hírnevének. A XVIII. században a *kozákok*, azután *Douglas* parancsnoksága alatt a *svéd*ek, majd *Rákóczi* seregei ostromolták a várat, anélkül, hogy be tudták volna venni ezt a stratégiailag oly fontos erődöt.

Az osztrák-magyar hadvezetőség a történelem tanításain okulva, *Przemyslt* a modern várerődítés legkiválóbb eszközeivel látta el. Mikor a krími háboru idején nagyszámu osztrák seregek vonultak fel 1853—54-ben Galiciában és Erdélyben, *Hess* tábornagy több hadmérnökkel együtt tervezte meg Galicia megerősítését és ezen az alapon készült el azután *Przemysl* elsőrangú erődé. A még most is élő *Salis-Soglio* Dániel tábornagy fejezte be az erődök építését a múlt század hetvenes éveiben.

Przemyslnek, mint Antwerpennek, külső és belső védelmi vonala van. A *belső* vonal az erőd művek egész sorozatából áll, amelyeket erősen kiépített földsáncok kötnek össze egymással. Körzetük 12 kilométer, hat-hat a *San*-folyó egy-egy partján.

A *külső* vonal önálló fortokból áll, különböző közbenső művekkel és ütegekkel. Ezek a fortok mintegy hat kilométernyi sugárban csoportosulnak a város körül. A *San* bal partján 12—13 ilyen véderőd van a megfelelő közbenső művekkel. Az egyes védőerődök közti távolság rendszerint nem több mint egy-egy kilométer. A külső erődív kerülete több mint 40 kilométer.

Ezek a védőerődök fel voltak szerelve mindennel, amit a várvédelmi technika raffinementje csak kieszelt. *Przemysl* elestével tehát az anyagi kár is sok-sok millióra tehető. Jó szerencse, hogy az egész felszerelés megsemmisült és nem jutott orosz kézre.